

Новости Минобрнауки РФ

Москва и Минск продолжают курс на всестороннюю интеграцию в области науки, высшего образования и молодежной политики. Об этом глава Минобрнауки России Валерий Фальков сказал на правительственном часе сессии Парламентского собрания Союза Беларуси и России, посвященном формированию и развитию общего научного и образовательного пространства в рамках Союзного государства.

Министр остановился на трех ключевых направлениях совместной работы – наука, высшее образование и молодежная политика. "Научная сфера является неотъемлемой составляющей нашего взаимодействия, мы формируем единое научно-технологическое пространство Союзного государства", – подчеркнул Фальков.



Результатами совместной работы являются два стратегически важных документа – новое соглашение о научно-техническом и инновационном сотрудничестве и Стратегия научно-технологического развития Союзного государства до 2035 года.

Разработаны четыре научно-технические программы. Программа "Союз-Биомембраны" подразумевает разработку фармакологически активных соединений и технологий клеточной терапии для борьбы с онкологическими, аутоиммунными, инфекционными и нейродегенеративными заболеваниями. "Садоводство СГ" направлена на разработку автоматизированных и роботизированных технических средств для ресурсосберегающих технологий производства продукции садоводства.

В Минске открылось представительство Курчатовского института. На его базе планируется создать пять лабораторий по генетическим исследованиям, микроэлектронике, материаловедению, когнитивным и социогуманитарным исследованиям.

Глава Минобрнауки России отметил, что ученым Союзного государства предоставлен приоритетный доступ к российским объектам передовой исследовательской инфраструктуры класса "мегасайенс". Соответствующее соглашение заключено в мае. В целях поддержки совместных научных коллективов России и Белоруссии присуждается премия в области науки и техники. Ведется работа над учреждением аналогичной премии для поощрения молодых ученых.

Упрощены правила приема в российские университеты для белорусских граждан. Наравне с результатами ЕГЭ принимаются результаты централизованного тестирования, проведенного в Белоруссии. Без экзаменов на бюджет могут поступить призеры и победители республиканских олимпиад.

К началу учебного года планируется подписание нового соглашения о деятельности Белорусско-российского университета, где обучается около 4 тысяч студентов.

Создана передовая инженерная школа Союзного государства (проект реализуется совместно с Псковским государственным университетом и Белорусским национальным техническим университетом). Валерий Фальков обратил внимание на большой запрос о создании новых инженерных школ со стороны ведущих предприятий и университетов. В связи с этим обсуждается открытие совместной передовой инженерной школы на базе Казанского федерального университета в партнерстве с ПАО "КамАЗ".

В рамках госпрограммы "Приоритет-2030" учрежден Российско-белорусский университетский союз. В минувшем году между университетами России и Беларуси подписано более 600 соглашений о сотрудничестве. В частности, расширяется перечень совместных образовательных программ: на базе Казанского национального исследовательского технического университета им. А.Н. Туполева для российских и белорусских студентов будет создана магистерская программа по проектированию беспилотных летательных аппаратов, а в Казанском национальном исследовательском технологическом университете – программа по химической технологии энергонасыщенных материалов.

Руководство России и Белоруссии одобрило решение о запуске в сетевой форме Университета высоких технологий Союзного государства. С российской стороны в качестве опорного университета определен Казанский федеральный университет.

В конце сентября в Нижнем Новгороде пройдет Форум вузов инженерно-технологического профиля. Глава Минобрнауки России подчеркнул, что событийная повестка форума подразумевает серьезный обмен опытом по совершенствованию инженерно-технического образования. Говоря о молодежной политике и воспитательной деятельности, Валерий Фальков отметил, что эту работу нельзя отделять от обучения, и совместная задача заключается в том, чтобы обеспечить глубокую, содержательную преемственность поколений с учетом сохранения традиций и внедрения новых популярных среди молодежи форматов.

Флагманским мероприятием глава Минобрнауки России назвал прошедший в 2023 году слет студенческих патриотических объединений Союзного государства. Минобрнауки России создало сеть научно-образовательных лабораторий по изучению событий Второй мировой войны и противодействию фальсификации истории. В планах – открыть в Пскове Дом молодежи приграничного региона как центра интеграции молодежной повестки Союзного государства.

Новым перспективным направлением станет реализация программы студенческого туризма, призванной повысить доступность научной инфраструктуры, стимулировать обмен научно-практическим опытом и повышение академической мобильности студентов.

В завершении своего доклада глава Минобрнауки России обратился к участникам заседания и отметил, что развитие интеграционных процессов, их скорость зависит от слаженной совместной работы: "Разрешите высказать благодарность Парламентскому собранию Союза Беларуси и России за конструктивное сотрудничество и поддержку действующих проектов и новых инициатив".

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К УЧАСТНИКАМ ФОРУМА "МАШУК"!

Юбилейный XV Всероссийский молодежный образовательный форум "Машук" платформы Росмолодежь пройдет с 9 по 23 августа в городе-курорте Пятигорске Ставропольского края. Место проведения форума неизменно – Комсомольская поляна у подножия горы Машук.

Форум объединит 2200 участников от 14 до 35 лет – профессионалов сфер педагогики, воспитания и просвещения со всех уголков страны, а также молодых активистов Движения первых. В течение двух смен участники вместе сформируют современную модель системы обучения, просвещения и наставничества на основании лучших практик, ключевых субъектов и идей с дальнейшей апробацией элементов модели на проектах государственных заказчиков.

Программа "Машука" включает в себя десятки встреч с известными людьми, экспертные блоки, презентации лучших практик и форматов, групповую работу и публичные дискуссии, а также выступления российских звезд, мастер-классы, игры, творческие встречи, экскурсии по региону Кавказских Минеральных Вод, множество альтернативных площадок, фуд-корт кавказской кухни, арт-объекты и уютные музыкальные вечера.

Подробнее - events.myrosmol.ru.

УлГУ ПРИГЛАШАЕТ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

Приглашаем обучающихся 9-х, 10-х, 11-х классов и учреждений среднего профессионального образования, а также выпускников школ прошлых лет на подготовительные курсы.

Подготовительные курсы в УлГУ это:

- систематизация знаний, накопленных за годы учебы в школе,
- углубленное изучение наиболее сложных тем,
- подготовка к написанию итогового сочинения в выпускном классе,
- подготовка к успешной сдаче ЕГЭ, ОГЭ, а также внутренним вступительным испытаниям,
- тренировочное тестирование ЕГЭ или ОГЭ с экспертами МГУ им. М.В.Ломоносова,
- уверенность в своих знаниях на экзамене,
- возможность выбора формы обучения и объема учебной нагрузки.

Курсы позволяют в полной мере усвоить объем необходимых знаний, благодаря внимательному отношению опытных педагогов и комфортной, дружеской атмосфере в группе. Все слушатели курсов получают возможность участвовать в профориентационных мероприятиях и олимпиадах УлГУ, а также зарабатывать университетскую валюту УлГУ – улкоин.

Подробная информация о подготовительных курсах размещена на сайте УлГУ.

Вопросы можно задать по телефону (8422) 41-28-17, по e-mail: dovuzdovuz@mail.ru, в группе "Довузовская подготовка УлГУ" в ВК.

ПРОФИОРИЕНТАЦИОННОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ В УлГУ - ОТЛИЧНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ОПРЕДЕЛИТЬСЯ С БУДУЩЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

Ульяновский государственный университет – региональное представительство Центра тестирования и развития "Гуманитарные технологии" при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Совместно вузы проводят профориентационное тестирование для школьников 8-11-х классов по сертифицированной методике "Профориентатор" с последующей интерпретацией результатов.

Тестирование помогает:

- определить с предметами для экзамена. Чтобы поступить в вуз, требуется сдать ЕГЭ, и готовиться к экзамену нужно заранее. Тест определит, к каким предметам ученик имеет склонность и какие направления подготовки ему стоит рассматривать для поступления;
- выбрать профессию. Если вы не можете выбрать из большого количества вариантов профессий, тест поможет понять, какие виды работы подходят именно вам в реализации своего потенциала;
- освоить и развить необходимые навыки. Если вы не знаете, каких навыков вам не хватает, тест подскажет, что необходимо подтянуть.

По итогам тестирования выдается полная распечатка результатов.

Тестирование включает индивидуальную консультацию эксперта, который поможет ответить на вопросы, куда пойти учиться после окончания школы, где подготовиться к поступлению в вуз, как найти свое призвание и выстроить успешную карьеру.

Записаться на тестирование с индивидуальной консультацией эксперта можно по телефону 8(8422) 41-28-17.

Тестирование платное.

Оформить заявление и заключить договор можно по адресу: г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, кабинет № 22, управление довузовского образования.

ПРОГРАММА "ЦЕЛЕВОЙ АБИТУРИЕНТ УлГУ" - БЕСПЛАТНАЯ ПОДГОТОВКА К ЕГЭ

Ульяновский государственный университет приглашает учащихся 11-х классов на программу "Целевой абитуриент". Она предусматривает подготовку к поступлению на бюджетные места информационных, инженерно-технических специальностей и экологического факультета УлГУ в 2025 году.

Целевому абитуриенту предоставляется возможность бесплатного обучения на курсах подготовки к ЕГЭ и других довузовских программах в 2024/2025 учебном году.

Заявки принимаются по адресу: ул. Л. Толстого, 42, кабинет № 22 или по электронной почте на dovuzdovuz@mail.ru. Телефон для справок 8(8422) 41-28-17.

УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУНИВЕРСИТЕТ ПРОВОДИТ НАБОР В МАГИСТРАТУРУ ПО НАПРАВЛЕНИЮ "ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ"

Форма обучения – заочная. Срок обучения - 2 года 4 мес. Программа реализуется на внебюджетной основе.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам:

42-61-02 (кафедра ЭАиГУ), +79632347461, +79278341411.

"МЕНДЕЛЕЕВСКАЯ КАРТА" – НОВЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ПРОЕКТ ПО ПОДДЕРЖКЕ ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ

Чтобы поддержать талантливых студентов и школьников – победителей предметных олимпиад, стартовал новый всероссийский проект "Менделеевская карта". Это масштабная программа лояльности, которая даст участникам новые уникальные возможности для профессионального роста, саморазвития и достижения новых успехов.

Держателями карты могут стать школьники, студенты, аспиранты и молодые ученые до 35 лет включительно. Владельцы карт получают преференции и скидки на дополнительное образование и пользование электронными библиотеками, путешествия и командировки, посещение учреждений культуры и спорта, покупки в торговых сетях и аптеках. Число привилегий в будущем планируют расширять.

Для получения "Менделеевской карты" нужно подать заявку на сайте проекта mojamk.rf, заполнить анкету, приложить необходимые документы и дождаться одобрения заявки.